3.7 Repetition om trigonometriska formler

Del 1a — Utan digitala hjdlpmedel — Endast svar

1.

Figuren visar en enhetscirkel med en vinkel v markerad.
Ange for vart och ett av de tre vardena

sin (v), cos (v) och tan (v) om de ar positiva

eller negativa varden genom att satta ratt
olikhetstecken nedan.

v \
N > X
Svar: sin (v) 0 /
cos (v) 0
tan (v) 0 (1/0/0)
) o ) . _ 1 _ 1
For en viss vinkel v géller att sin(v) = 5 och cos(v) = 5
Bestam vardet av sin(2v)
Svar: (1/0/0)
Nedan visas ett antal trigonometriska uttryck, markerade A - F.
Vilka tva av dessa ger samma varde som cos(25°)?
A sin (25°) B cos (145°) C cos (—25°)
D sin (—25°) E cos (385°) F cos (—145°)
Svar: (2/0/0)
Derivera de trigonometriska funktionerna nedan.
a) f(x) =2-sin (3x)
Svar: (1/0/0)
b) g(x) = sin(x) — cos (x)
Svar: (1/0/0)
=2cos? (%) + sin? (X
c) h(x) = - Cos (5) + ¢ sin (5)
Svar: (0/1/0)
d) j(x) = 2sin (x) - cos (x)
Svar: (0/1/0)




Bestam vérdet av sin?(40°) + sin(30°) + cos?(40°)

Svar: (1/0/0)

Figuren visar en enhetscirkel med tva likadana ratvinkliga %
trianglar markerade. |
Figuren kan anvandas for att visa tva
stycken trigonometriska identiteter.
Vilka tva trigonometriska identiteter ar det?

X
O
Svar:
(1/1/0)
Nedan visas ett antal trigonometriska uttryck, markerade A - F.
Vilket eller vilka av dessa ger samma varde som sin(50°)?
A sin (—50°) B sin (130°) C sin (40°)
D cos (—50°) E cos (130°) F cos (40°)
Svar: (1/1/0)
Figuren till héger visar en vinkel, v, for vilken det Y
galler att cos(v) = — 2

5

Bestam det exakta vardet av...

a) sin(2v) p

v

Svar: (0/1/0)

b) tan(v)

Svar: (0/1/0)




9. Figuren visar en enhetscirkel med vinkeln v markerad.
| enhetscirkeln har en rektangel ritats ut, dar
rektangelns horn ligger pa cirkeln och
cirkelns centrum utgor centrum av rektangeln.
Bestam ett uttryck for arean av denna rektangel.

Svar: (0/1/0)

10. For cos(v + 30°) géller att:

cos(v + 30°) = a-B_L
2 16

Bestam ett mojligt exakt varde pa konstanten a

Svar:

11. Bestam en primitiv funktion till f(x) = sin(x) - cos(2x) + sin(2x) - cos (x)

Svar:

12. Bestam vardet av gransvardet nedan. Svara exakt!
n V3
lim (2cos? (ﬁ + h) - -
h—0
h

Svar:

(0/0/1)

(0/0/1)

(0/0/1)



Del 1b - Utan digitala hjalpmedel — Motiveringar/Utrédkningar kravs

13. Visa att (cos(x) + sin (x))(cos(x) — sin (x)) = cos (2x) (2/0/0)

14. For en vinkel i forsta kvadranten galler att sin (v) = %

Bestam det exakta vardet av cos (v) (2/0/0)

15. Los ekvationen cos?(50°) + x + sin?(50°) = 3 — cos (60°) (2/0/0)

—cos (2x) _

16. Visa att % = sin?(x) (1/1/0)



17. Bestam det exakta vardet av sin (255°) (0/3/0)

18. For en vinkel i andra kvadranten, v, géller att sin(v) = §

Bestdm det exakta vardet av sin(v — 30°) (0/2/0)

19. Forenkla uttrycket 2sin(x + 30°) — sin(x — 30°) sa langt som majligt. (0/2/0)



20. Figuren visar en ratvinklig triangel. Anvand figuren for att bestamma

ett exakt varde pa cos(v + 45°) (0/2/0)
v
4
-
3

21. Bestdm en primitiv funktion till f(x) = sin?(x) (0/1/1)



22. Figuren nedan visar en femhorning med ndgra vinklar och strackor givna.

Bestam vdrdet av sin (v) (0/2/1)
3
23. Paformelbladet finns fardiga formler fér den s.k. “dubbla vinkeln”, bade for
sinus och cosinus. Det finns dven formler for den s.k. “trippla vinkeln”.
Visa att “trippla vinkeln” fér cosinus kan skrivas,
(0/1/2)

cos(3x) = 4 cos3(x) — 3 cos(x)



24,

25.

V5-1

For vinkeln 18° géller att sin(18°) = "

Bestam det exakta vardet av sin (36°)

Figuren visar de tva trianglarna | och Il, med en
gemensam sida.

Triangel Il ar ratvinklig, och nagra av matten
visas i figuren.

Bestam med hjalp av figuren det exakta vardet
av tan (a)

(0/0/3)

(0/1/2)

A




